
 

 

 

 

c = přepona 

a = odvěsna 

b = odvěsna 

16. Pythagorova věta                                                             8.10. 

Definice: 

Obsah čtverce sestrojeného nad přeponou pravoúhlého trojúhelníku se rovná součtu obsahů 

čtverců sestrojených nad jeho odvěsnami.  

 

důkaz s užitím podobnosti  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Máme ▲ rozdělený na malý a velký ▲ => tím získáme vztahy: 
𝑐𝑎

𝑎
=  

𝑎

𝑐
  =≫  𝑎2 = 𝑐 ∙ 𝑐𝑎 

𝑏

𝑐𝑏
=  

𝑐

𝑏
  =≫  𝑏2 = 𝑐 ∙ 𝑐𝑏 

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝑐 ∙ 𝑐𝑎 + 𝑐 ∙ 𝑐𝑏 

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝑐(𝑐𝑎 + 𝑐𝑏) 

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 

Z důkazu vyplývá, že:                  𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2
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